

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高13℃,最低1℃  明天:晴,多云,最高15℃,最低4℃

2023年1月30日 星期一 农历癸卯年正月初九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22261期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

教育部提醒学生和家长

警惕寒假“黑竞赛”敛财

本报讯(记者 陆梓华)正值寒假,却有人借机违规举办竞赛活动。教育部昨日发出通知,再次提醒广大学生和家長,违规举办的“黑竞赛”的竞赛结果均不得作为中小學生招生入学依据,也不得作为中高考加分项目。

日前,某微信群散布大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。对此,教育部会同有关部门严肃查处。教育部表示,有关公司和个人通过公众号、微信群等方式散布

“考试获奖,助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行爲,不仅加重學生负担、损害孩子身心健康,而且涉嫌诈骗。希望广大学生和家長理性看待参加竞赛的意义和价值,共同抵制违法违规“黑竞赛”。各级教育行政部门将会同有关部门严厉打击违规竞赛,切实减轻學生假期负担,维护群众合法权益。也欢迎全社会参与监督,共同维护良好育人环境。(相关评论见第2版)

优化营商环境 加快推动高质量发展

准营便利化 服务再优化

企业办证

3家连锁食品企业今领政策“红包”

为进一步优化营商环境,促进连锁食品经营企业向规模化、品牌化、标准化发展,上海市市场监管局制定了《上海市连锁食品经营许可便利化管理办法(试行)》。今天,有3家企业拿到政策“大红包”:肯德基龙吟路店、星巴克湖滨路三店、盒马周园路营业部按照便利化举措,在通过市市场监管局的评审后,领取了《食品经营许可证》,成为上海首批享受连锁食品经营许可便利化的企业。

>>>详见第4版

跨院能复诊 一键续处方

市民配药

长三角智慧互联网医院打通全流程

三大特色功能,两大民生服务,一条绿色通道,长三角智慧互联网医院“我要配药”专区诞生于疫情防控期间,最大程度满足市民的配药需求。记者从市卫健委了解到,这个跨界协同的长三角互联网诊疗新模式以长三角(上海)智慧互联网医院平台为支撑,成为上海首家打通跨院复诊、续方购药、代配药、送药到家等全流程服务的平台型互联网医院。作为市卫健委优化医疗健康领域营商环境的一项重要举措,提升了上海的城市软实力和核心竞争力。

张江科学城“由园到城”迈出关键一步

25个重点工程和实事项目上午开工,提升公共服务配套和社区生活品质

>>>详见第3版



红嘴鸥来沪越冬 工地旁生机勃勃

眼下正值越冬候鸟迁徙的季节。连日来,位于青浦金泽的上海华为研发中心建设工地河塘边十分喧闹,充满勃勃生机,大批来沪迁徙越冬的红嘴鸥等野生候鸟在这里栖息,它们时而追逐争食嬉戏,时而盘旋飞舞。这片河塘既成为沪上又一处观鸟的新景点,也是长三角生态环境的一个缩影。

杨建正 摄影报道

中科院上海药物所领衔研发 国家药监局附条件批准

两款口服抗新冠病毒创新药上市

>>>详见第2版

电视剧《狂飙》

收视和口碑为何一路狂飙?

>>>详见第10版